
六年级第一学期数学周末卷（一）

（满分：100分，时间：40分钟）

班级         姓名          学号        成绩            

一、填空题（每空2分，共34分）
1、最小的自然数是  ______；最小的素数是________；最小的合数是________。

2、写出18的因数： ______________________。
3、写出 80以内（包括80）13的倍数：__________________________ 。
4、一个正整数n的最小倍数是__________。
5、能同时被2、5整除的最小两位数是__________。
6、如果A=2×2×3×5，B=2×3×5×5，C=2×3×7，那么A、B、C三个数的最大公因数是_________。
7、三个连续的偶数和是102，则这三个偶数分别是__________________。

8、 在2、4、9、8四个数中，互素的有__________对。

9、两个数的积是96，它们的最大公因数是4，则这两个数分别是________________。

10、在15、36、45、60、135、96、120、180、570、588这十个数中：能同时被2、3整除的数有________________________，能同时被2、5整除的数有____________________，能同时被2、3、5整除的数有___    ____________ 。 
11、有3个自然数，其和是36，而且分别填入下式中的3个括号中，满足等式要求，并请说明理由：（       ）+ 2 = （       ）– 3 =（   ）÷ 5
二、判断题  （每题2分，共24分）

1、一个数的因数一定比这个数的倍数小。                (     ) 
2、合数都是偶数，奇数都素奇数。                     （      ）

3、互素的两个数一定都是素数。                       （      ）

4、两个素数一定互素。                               （      ）

5、1既不是素数也不是合数 。                        （      ）
6、因为21÷7=3，所以21是倍数，7是因数。           （      ）

7、分解素因数 84=2×2×3×7 。                      （      ） 

8、一个数如果能被6整除，这个数就一定能被2和3整除。（      ）
9、一个自然数的最大因数和最小倍数都是它本身。        （      ）

10、如果一个整数表示为n，那么偶数可以表示为2n。   （      ）

11、互素的两个数没有公因数。                         （      ）

12、最小的三位数与最大的两位数的差就是素数。         （      ）

三、选择题  （每题2分，共10分）

1、下面各组数中，第一个数能整除第二个数的是（　　　）
(A) 4和8  　(B) 18和9  　(C) 9和2    (D) 19和39

2、 48的倍数共有（     ）。

（A）9个     （B）8个     （C）10个    （D）无数个
3 、在14＝2×7中，2和7都是14的（   ）。

（A）素数    （B）互素数   （C）素因数   （D）公因数

4、 如果a÷b=5，那么（     ）。 

  (A) a一定能整除b            (B) a可能整除b
   (C) b一定是a的因数          (D) b可能是a的因数
5、已知四位数249□，既能被3整除，又能被5整除， □能填入的数是（    ）
  （A）3       （B）5       （C）0          （D） 6
四、解答题（每小题8分，共32分）

1、将下列各数分解素因数：
              14；                         45 ；  

 52 ；                        112。
 2、用短除法求下列各组数的最大公因数：
            36和48 ；                  50和125。
3、把两条分别是24cm和36 cm的长彩带剪成长度相等的短彩带，且没有多余，问：

短彩带最长是多少厘米？
4、如右图，四个等边三角形的顶点处有六个圆圈，在每个圆圈里填上一个素数，使这六个素数

之和是30，而且使每个小三角形三个顶点上的三数之和相等（不能全填5）。这六个素数的

积是多少？
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